

# 天天都是「助残日」

县残联「三张清单」夯实助残工作

“我丈夫残疾证到期了需要更换，想问问要去哪个医院，要走什么手续？”“您不用往返跑了，我们联系医院上门为您爱人进行评残鉴定，更换的残疾证制作好后给您送过去……”5月15日，在得到县残联工作人员的“暖心”答复后，杨庄镇马南村张某竖起了大拇指。

自“能力作风建设年”活动开展以来，县残联切实转变工作作风，变传统工作模式为主动“上门”服务，开展上门评残鉴定服务、照护服务、回访服务等一系列“上门”服务，逐步提升服务效能；开展“全员大学习、业务大比拼、作风大转变、能力大提升”活动，进一步增强基层残联业务水平。

今年5月15日是我国第32个助残日。我们开展‘大走访、大排查、大慰问’活动，收集全县残疾人‘急难愁盼’问题，根据问题列出全县残疾人‘难办的事、该办的事、想办的事’三张清单，明确具体事项、工作举措和完成时限，建立‘横向到底、纵向到底’的工作机制，把节日助残经常化、助残扶残日常化。”县残联党组书记、理事长吕跃红表示，全县紧抓精准康复，全力提升康复服务质量，落实残疾儿童康复救助制度，深化残健共建共享共治；将困难重度残疾人家庭无障碍改造项目纳入巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作统筹推进；落实残疾人“人人持证、技能河南”要求，开展残疾人技能培训，扶持残疾人自主创业、灵活就业；开展重度残疾人上门照护服务，全力打造残疾人居家托养服务精品工程，架起残疾人工作“四梁八柱”。

今年以来，为全县90名残疾儿童实施康复救助服务、141名残疾人进行基本辅具适配、197名残疾人发放燃油补贴、83名残疾人享受居家托养照护服务、培训残疾人99名、安排50名残疾人就业，这些数据就是实现“天天都是助残日”实打实的印证。

“县里对我们的关爱没有停过，这是疫情期间送来的米和菜，知道俺身体不方便让医院上门给俺做核酸……”近日，家住杨庄镇柳沟营村肢体二级残疾人韩某说出了自己的心声。

“疫情期间，我们乡镇残联和村残协工作人员组成服务队，每日对全镇残疾人进行一次询问，每周进行一次‘敲门行动’，定期对全镇困难重度残疾人进行全面摸排，聚焦残疾人需求，关注残疾人基本生活保障、看病吃药等问题。”赵庄镇残联理事长赵国亮说。

截至目前，全县共筹资20余万元，先后为有需求的残疾人发放轮椅200辆、手拐60件、适配假肢80件、助听器30件；为困难残疾人捐赠衣物500件，并为600余名残疾人送去米、面、油等生活物品。（高歌）

5月16日一大早，在观音堂示范区大石扒村的食用菌种植大棚里，村民们分工协作查看菌棒体温、消毒、采摘木耳……现场一派忙碌景象。

“戴好口罩，分散干活，不扎堆。”大石扒村负责人李中银一边干活，一边提醒大伙做好自身防护。

面对当前的疫情防控形势，观音堂示范区加强对商户、企业进行防疫知识宣传，引导大家在从事生产经营活动中务必做好自我防护，针对白玉木耳基地，实行“错峰下棚、分时下棚”。每天来木耳大棚干活的村民主动扫场所码、佩戴口罩、测量

## 众志成城 筑牢疫情防控线

### 城关镇——

## 全面推广使用‘场所码’亮码通行成为居民新习惯

“现在进店扫场所码比之前方便多了，只要扫一扫就能通行了，不用再查验健康码、行程码了！”5月16日，城关镇东关社区居民张强说。

为更好落实疫情防控措施，城关镇按照上级要求，认真落实“场所码”使用工作，并得到了辖区群众的认可。

“扫码快捷方便，智慧化、简单化

登记，管理后台数据清晰，哪个小区监测点进出多少人，不用再看现场、翻台账，可以随时随地掌握。”东关社区党支部书记王强说。

如今“场所码”作为出入场所的“电子登记凭证”，也是该场所的防疫“身份证”，一个场所只有一个二维码，标识该场所位置、场所名称等信息，申请方便，打印出来，张贴后

便可使用，群众使用微信扫码即可进行信息的自动化登记，同时还能查看居民的电子健康卡和行程卡。

现如今，城关镇辖区各商超、小区等人员密集场所和公共场所严格落实“场所码”查验，推进“场所码”使用全覆盖，确保疫情防控精准有力，推动公共场所“场所码”亮码通行成为居民新习惯。（张柏营）

### 用好“场所码” 把好“入门关”

“您好，请先扫一下‘场所码’！”5月17日早上上班时段，县农业农村局负责首接责任制的孙志永手持测温仪，积极引导上班的同事们扫描、测温，进行信息登记。

为精准做好常态化疫情防控工作，进一步推动疫情防控从传统型管控向信息化防控转变，根据省市县疫情防控有关要求，该局严格落实“场所码”扫码登记使用要求，坚决做到凡进必扫、凡扫必验，不漏一人，扎实疫情防控“安全网”。路铭 摄影报道



### 县公路事业发展中心——

## 多措并举做好疫情防控工作

近日，面对疫情防控新形势，县公路事业发展中心高度重视、迅速响应，严格贯彻落实上级部门有关疫情防控工作部署要求，全力保障职工及群众生命安全和各项工作的正常开展。

该中心坚决贯彻落实“外防输入、内防反弹”的方针，加强来返宝人员排查，安排工作人员在火车站24小时值守，从严从细把关，严格排查中高风险来宝人员，一经发现立即上报，坚决守好外防输入关，确保防控措施落到实处。抽调工作人员组成志愿服务队下沉到社区，与社区工作人员密切协作，配合社区做好秩序维护、信息录入、小区管控、宣传等工作。完善出入登记和人员扫码、验码、测温、消毒等防控措施。针对项目建设，加强材料、设备、车辆等进场管控，落实落细防疫措施，配齐备足防疫物资，进一步完善防控体系和应急预案，确保人员健康安全。（韩光明）

“大哥，你需要的大米和蔬菜给你送来了，你赶紧点点！”5月14日一大早，李庄乡杨树沟村志愿者王艳丽一手掂着华联超市配送的物品，一手忙着打电话联系所需物资人员。这一幕是李庄乡党员志愿者在疫情防控管理期间给四矿北风井员工提供“送菜上门”服务的情景。

四矿北风井位于我县与平顶山市区交界，李庄乡辖区内有许多群众在矿区上班。面对当前严峻复杂的疫情防控形势，李庄乡党委、政府为解决群众所需生活物资保障的难题，成立了10名党员志愿者服务队，将乡区

华联超市与8个出行买菜路程较远的村（居）对接，群众每天所需生活物资经各村（居）网格员登记、汇总后交超市派送到村，然后采取“点对点”的方式为群众配送，最大限度保障辖区内群众“米袋子”“菜篮子”“饭碗子”，让群众切实感受党的关怀和温暖。

“不用出矿区，就能买到新鲜的蔬菜，感觉很暖心！”李庄乡程寨沟居委会和拥军接过生活物资后连连道谢。

本次防疫以来，已累计配送蔬菜70余公斤、大米60余公斤，此外，还包括食用油、鸡蛋、面粉、馒头等生活保障物资。（杨海楠）

### 观音堂示范区——

## 从严抓防疫 稳中促生产

体温、消毒……，随着一声声“绿码，请通行”的提示，忙碌的采摘工作便有序开始了。

“喂，舒康，咱们村的食用菌种植大棚里面有些菌棒出现变黑的现象，像是坏了，这是啥原因？”大石扒村村委会副主任李健康正在与技术员朱舒康视频现

场咨询种植过程中发现的问题。

疫情之下，技术员不能到棚里指导木耳种植，大家通过建立白玉木耳种植微信工作群，随时随地解决遇到的难题，群众在农业生产中，拿不准或诊断不出来的问题，可以通过视频，“坐诊”专家有针对性开出“方子”，确保疫情期间

仍能“面对面”指导，无接触服务。

为了在做好疫情防控工作的同时，确保辖区内企业正常运转，观音堂示范区实行网格化管理，成立督导专班，坚持“一企一策”措施，及时落实疫情防控工作精神，谋篇布局疫情防控和经济社会发展“两手抓”，强力打出“组合拳”。

“下一步，我们将以开展‘能力作风建设年’活动和万人助万企活动为契机，做到疫情防控工作落实到位、压力传导到位、用心服务到位，助力企业疫情防控和生产的‘双胜利’。”该示范区党工委书记、主任商科峰说。（牛祎蓓）

李庄乡——

### 『暖心菜』『爱心米』送货上门一对二